

穿越喜马拉雅之巅的爱

总后北京物资站援助尼泊尔抗震救灾物资记

□ 张良 吴云鹏 特约记者 王文毅

6月25日,有媒体刊登了《尼泊尔重建需67亿美元 中国帮助列各援助国之首》文章。文中写道:“地震发生之后,中国对尼泊尔的帮助名列各援助国之首,中国的无私援助赢得了尼泊尔人民的心。”这些大宗物资的紧急筹措和运输,离不开总后北京物资站物资供应站的快速反应和辛勤劳动。

第一时间启动预案

4月25日,北京时间14时11分,尼泊尔发生8.1级强烈地震。当日18时,该站受领迅速采购我国政府援助尼泊尔救灾物资任务,第一时间启动应急响应预案。18时15分,该站领导安排:“江浙地区生产帐篷、毛毯、机电产品的企业较多,且交通发达,建议以南京禄口机场为中心,就近采购第一批救灾物资。”



侦察球探察

时间紧、任务重、标准高、难度大。该站迅速成立多个工作组,连夜赶赴南京、苏州、扬州等地,督促企业生产,组织验收、包装发运。在尼泊尔地震发生后的46小时内,该站采购了包括10000条毛毯、1600顶帐篷、327台汽油发电机,共计186吨、822个立方的救灾物资,这些物资由中国空军伊尔-76运输机分9个架次陆续运抵加德满都。

29日上午,该站又受领了包括食品、药品、饮用水、通讯设备的第二批救灾物资的采购任务,经快速备货,这些物资于5月1日14时,从北京南苑机场发运……

铁路押运千里护送

4月30日至5月6日,该站紧急组织了对援尼两套野战机动医院的验收。这两套机动医院主要由手术车、口腔和眼科诊疗车、X线和B超诊断车、临床检验车、消毒灭菌车等医疗装备构成,共计20余台。5月6日至11日,这批医疗装备经铁路运输至拉萨,5月18日从樟木口岸运往尼泊尔。该站政治部干事宋启杰带领登上从苏

情系灾区 交装培训

5月21日,该站与组织野战机动医院生产企业相关技术人员赴尼泊尔展开技术支持,对尼方操作人员培训,以确保机动医院能够充分发挥效能,进一步提升尼方医疗水平。经过5昼夜交装培训,中国援助的两套野战机动医院交付尼泊尔政府并投入使用。



拐角枪射击



无人机侦察

军事资讯

总政治部组织军队科技代表座谈学习张国春先进事迹

科技日报讯(褚振江 罗金沐)6月26日,总政治部组织召开军队科技战线学习张国春先进事迹座谈会。来自全军科技战线的8位代表,围绕“争做献身强军实践的科技尖兵”主题,进行了深入座谈与交流。座谈会上,来自军队的“科技明星”、典型代表总参某部研究室副主任周宁、总政某部总工程师胡华平、第二军医大学医疗服务队博士团教授桑延智、总装某基地研究员李恒年、海军某基地副司令员戴明盟、国防大学副教育长郑云华、国防科技大学卫星导航中心主任王飞雪、成都军区某旅一级军士长芮超等作了发言。他们结合自己的军事科研工作,高度评价和赞扬了张国春同志投身强军兴军伟大征程、献身科技强军伟大事业的过硬事迹和感人品质。

与会代表认为,国防大学兵棋推演专

第二炮兵某部着眼实战开展夜间训练

科技日报讯(李明 张蒙)近日,笔者在第二炮兵某部训练场看到,随着指挥员一声令下,一场实战背景的实装操作、战术演练等训练课目在夜色中拉开帷幕,让原本安静的训练场一下子热闹了起来。该部严格依据大纲规定,制定全员额、全装备的夜间训练实施方案,为提高训练效益,他们采取“大专业大集中,小专业小

第二炮兵某通信团狠抓汛期战备保畅通

科技日报讯(范俊刚)连日来,持续的降雨使驻高原第二炮兵某通信团防汛压力不断增大。该团紧贴担负使命任务,针对汛期特点狠抓部队战备和通信保障畅通,确保部队遇突发情况能“拉得出、联得上、通得好”。该团结合近期雨情、汛情多发的实际,搞好针对性教育;及时召开形势任务部署会,重新修订完善通信保障方案,配备配好防汛阻断物资和防汛战备器材,随时做好应

装甲兵工程学院唱抗战歌曲激发战斗力

科技日报讯(邢旭川 朱玉松)近日,装甲兵工程学院举行了“唱响抗战歌,激发强军志”歌咏比赛。学院近3500余名官兵参加了此次活动。比赛中,一首首耳熟能详的红色歌曲,唤醒了官兵心中的抗战记忆;一个个与侵略者誓死斗争的英烈先辈、一个个可歌可泣的感人故事、一个个勇赴国难、感动天地的心灵深处。官兵们用气势如虹、慷慨激昂的歌声,表达了自觉投身献身强军实践的坚定信念。

第二炮兵某旅按章规范严格党员管理

科技日报讯(罗焱文 杨乐)近日,第二炮兵某旅党委集中对12名党员进行通报批评,原因是党员模范作用发挥不明显,组织生活制度落实不规范等……据了解,这是该旅依照《党章》规范组织生活,严格党员管理的举措之一。该旅政委马家兴指出:“党员缺乏纯洁性和先进性,党员队伍建不好,这样的党支

第二炮兵某旅将演练脚本请出“战场”

科技日报讯(王天林 曲洪鹏)近日,第二炮兵某旅战术训练场,红蓝双方激战正酣。电磁干扰、化学袭击、小股敌特袭扰……一路上“蓝军”频频发难,“红军”则见招拆招,一一化解“险情”。不带脚本的演练,更加扣人心弦。“战场环境瞬息万变,一成不变的训练怎能打胜仗?”为了杜绝演练依赖脚本的现象,旅党委组织开展战斗力标准大讨论,打破以往模式,通过选择陌生环境地域,随机设置

我军创建首家全国绿色食品教育培训示范基地

科技日报讯(通讯员孙现富 马绍安)近日,由国家农业部批准,我军创办的第一家军民融合式“全国绿色食品教育培训示范基地”在第二炮兵农业新技术试验培训基地挂牌成立。这标志着第二炮兵农业训练生产在科学化、规范化、标准化上走上了全国和全军的前列。据悉,首批通过国家认证并授牌的全国仅此两家。该基地在国家农业部专家的指导下,高标准加强基地绿色生产建设,规范执行绿色生产流程,示范培训绿色生产标准,牵引带动绿色生产全面发展,初步构建了第二炮兵、基地、旅团三级绿色生产体系,目前绿色食品认证覆盖率已达96%以上,年均补助部队自产粮油肉菜蛋等绿色产品

张国春,年仅45岁,积劳成疾,不幸离世。他是军队科技战线的突出代表,也是全军科技战线的光荣与骄傲。他的身上集中体现着矢志科技强军的使命担当、戮力攻坚克难的创新精神、一切为打赢的战斗作风、无私忘我拼搏的奉献精神。大家从张国春心系兵棋、研发兵棋、建功兵棋的精彩人生中,深切感受到他矢志强军报国的信念追求、勇挑强军重担的气魄胆识、献身强军实践的品行风范,进一步增强了助推强军事业、争做科技尖兵的责任使命感。

大家表示,面对强军兴军伟业对人才的强烈呼唤,要做张国春那样用科技信息破解制胜密码,把全部激情投入到科技强军中,把生命当量灌注到岗位建功上,在攻坚克难中追求卓越,创造更多自主化的科技成果。

集中”的办法,统筹训练资源,科学调度配置。针对夜间故障排除课目作业范围广、故障查找难等实际问题,他们采取分难度、分课目训练与阶段综合训练相结合,昼间打基础,夜间练速度、强技术的办法,克服了以往训练中模式单一、内容老套的问题,锤炼了部队实战环境下的作战能力,使该部训练成绩大幅提升。

对各种复杂情况的通信保障准备;要求外线分队对管辖线路加强巡查力度,及时对重点通信线路、危险地段进行维护加固,重要地段派人蹲守,做到线路情况一口清,故障排除一摸准;对机房、台站、通信要素进行一次全面检修维护,查出问题限时整改,并要求官兵严格通信战备值班制度,营连主官24小时跟班作业,有效提升了汛期应急通信保障能力。

略者誓死斗争的英烈先辈、一个个可歌可泣的感人故事、一个个勇赴国难、感动天地的心灵深处。官兵们用气势如虹、慷慨激昂的歌声,表达了自觉投身献身强军实践的坚定信念。

部领导做不好连队工作。”他们全面清查2014年党员交纳党费情况,对不按时交纳党费、少交和未交党费的党员进行公示、备案;清查、清理党员入党材料,对弄虚作假、违反规定吸收入党的党员,一律不予承认,并及时查处和通报;下大力抓好各级党组织七项组织生活制度的落实,对无故长期不参加组织生活的党员进行通报批评。

突发情况等形势,重点加强部队实战化背景下的训练,变脚本演练为“按敌情”打。该旅旅长段聚兴介绍,旅党委将营连指挥员6种指挥能力和分队19项课目进行编组合成,采取现场随机导调,提高部队快速反应和应急作战能力。每次演练都会有突破常规、适应不同战场环境的“精妙招法”出现。今年开训以来,发射分队就有8条训法被上级推广,部队训练的“硝烟味”越来越浓。

国家农业部有关领导对笔者说,军地双方通过合作项目设立、科技投入、信息资源共享等平台,利用地方人才和技术优势,把军队农副业生产与地方农业发展进行深度融合,促进产品提质增效、产业提档升级,全面提升绿色食品的安全质量和保障效能,真正把科技拥军、绿色拥军落到实处。

重心下移 务实帮建

防空兵学院党委机关挂钩学员队纪实

□ 高伍 刘奇林

“唐玉江表现突出,综合素质排名靠前,安排他去那个部队我们没意见!”“这样分配大家没的说!”……6月26日,防空兵学院各学员队公示了毕业分配初步方案,学员21队的学员们围着公示名单,纷纷议论着。在学院党委机关帮建小组的指导下,各学员队严格遵照总部的政策规定程序和学院的实施细则,阳光透明的毕业分配方案让大家心服口服。

自4月中旬以来,该院党委机关挂钩学员队蹲点调研帮建,一系列深抓、真帮、实带的举措,让基层官兵感到新风扑面。在扎实推进“三严三实”专题教育整顿的大背景下,该院党委机关将挂钩学员队蹲点调研帮建作为抓建基层的一项重要举措,深入学习贯彻新修订的《基层建设纲要》,重心下移,着力解决一批基层存在的问题难题,以上率下,深入推进基层风气专

项整治。在蹲点调研帮建中,该院党委领导和机关干部深入各队了解情况、研究问题、破解难题,多措并举摸清学员队风气建设、学员思想底数和现实诉求等情况。问卷调查,他们开门见山向学员队毕业分配、发展党员等敏感事务处置和维护学员合法权益的情况;谈心交心,工作组与每名干部、学员逐一进行个别谈心,基层官

让“公文纸”走进心窝里

第二炮兵某旅法治文化建设扫描

□ 唐海辉 陈仁海 李明日

“业务部门板起脸,集合开会念文件。”提起法治建设,不少人都觉得硬邦邦、冷冰冰的。

可第二炮兵某旅,这里的法治军营建设的呈现形式,除了挂在墙上的牌匾、放在文件柜里的“红头”,更多的是一个个官兵喜闻乐见的文化形态,脍炙人口的短信、幽默诙谐的漫画、直通心灵的节目,使法治从“公文纸”走进官兵心里。今年初,该旅被四总部联合表彰为“依法治军从严治军”先进单位。

短信提醒,在该旅已经成为常态。该旅领导告诉笔者,手机如今已经成为官兵工作生活不可或缺、如影相随的必备工具,有事没事总会拿出来看看,一些脍炙人口的短信传播速度快、效果好。

他们依据有关规定,为官兵统一办理只具有拨打电话和接收短信功能的手机,每逢节假日、敏感时期,官兵出差外出等时机,统一编发法治短信,让官兵牢记“有法授权即可为,无法授权不可为”。

“以前在电视上看了不少保案案例,总感觉离自己很遥远。这次漫画展,让我认识到失泄密的危险无处不在。”日前,该旅勤务连上士刘士涛看完官兵自办自创的法治文化长廊后,在笔记本上写下这样的观后感。

兵役法、安全管理、反邪教……在该旅营区一段100米的长廊上,10多个方面的法治内容,在官兵自己的画笔下,以卡通漫画、真人故事等多种形式呈现出来,既有正面启示,也有反面警示,诙谐幽默、发人深省。

该旅政治部主任郭雪峰介绍,用漫画、连环画等形式传递法治理念、法治知识,画面生动活泼、语言通俗易懂,符合青年官兵的学习阅读习惯,大家在欢声笑语中就能被感染教育出来。去年10月,该旅警通连下士李海龙先后两次私自离队,按照规定,应以开除军籍处分。党委会上个别常委对处理意见感到不解:“如果因为这件事给单位形象带来

负面影响,岂不是自己给自己抹黑?自己内部处理就行了。”最终,旅党委没有给自己“打折扣”,坚持按照《纪律条令》给予这名战士开除军籍处分,并将情况如实上报。

后来,这个故事被原汁原味搬上了旅“法治文化”主题晚会,被惩者的后悔流泪、旅党委的执法如山,在台上演绎得淋漓尽致。无须多言,观看后,官兵直呼“没想到”,对讲机里再次传来指挥班的新指令:“履行岗位职责,对官兵身边的真实法治故事,寓教于乐、寓学于乐,官兵在轻松氛围中牢记时时讲法、事事依法。

“遭受破坏”,需立即抢修排障。抢修工作在继续。两名战士挤在狭小的沟渠里,紧张作业。指挥组又来了新指令——关闭应急灯操作。凭借手电筒微弱的光亮,抢修队员一根根分开纤芯。当操作熔接机完成光缆续接后,他们对崭新的绝缘胶皮包裹在断裂的位置,并用汽油喷壶喷干。

“只有按实战标准检验,训练的虚招才能现形。”随行的作训科科长李振博介绍说。对讲机里再次传来指挥班的新指令。战士们闻令而动,三下五除二便结束了“战斗”,将施工现场清理得干干净净。

招表一算,从接到命令到完成任务,一共花费56分钟。

深夜,一辆涂有“通信抢修”的越野车疾驰而过,骤然停在了溪水河边。车上跳下几个黑色身影,迅速抬下4部仪器。黑暗中,只见一人手持定位仪,不停地在河滩上搜索着。“我已到达故障地点,并已确认故障位置。”

说话间,抢修应急灯已架起,通信参谋赵科带着几名战士熟练地将故障线缆周围的土挖开,又拽出一截裸露在外的线缆。工具刀在绝缘胶皮上轻轻划过,一撮白色纤芯被剥了出来。原来,这些“不速之客”是二炮某旅应急抢险通信小分队。下午他们刚铺设完光缆线回到驻训点,没过多久,指挥组就突然来了“情况”——溪水河段通信线缆

一波三折的疗养

□ 王凯 高飞虎

疗养本该是一件大家喜闻乐见的的事情,可在第二炮兵驻高原某部却成了党委的一件挠头事。

日前,第二炮兵驻高原某部传出消息,要选派1名士官去南京疗养,条件是在本单位工作满10年,四级军士长以上。

各单位纷纷上报符合条件人员,统计发现竟有13名士官。而他们都是长期奋战在高原一线,有专业精兵、也有技术尖子,都是单位的宝贝疙瘩,可只有1个疗养名额,到底谁去,这让部队党委犯了难。

叫来13名士官无记名投票!可结果却让人大吃一惊:张张都是弃权票。团领导感动之余决定,让这13名官兵走上演兵场,各自秀绝活,让官兵点赞,谁的赞数最高,就选派谁去。可结果竟喜剧情性的出现了3个并列第一。

就在此时,其中两名士官主动要求放弃疗养,原来他俩了解到,另一个并列第一的程俊民,作为通信班班长,由于经常要奋战在地下通道铺设电缆,加上长期高原缺氧负重工作,导致肺一直不好,偶尔还会出现喘不上气的现象,这次好不容易有疗养的机会,希望他能得到康复。

故事终于有了完美的结局:疗养有了合适的人选,而被疗养人程俊民在得知自己疗养前后的故事后,也没有再拒绝。他表示要好好疗养身体,等康复过来,一定要尽自己的力量为单位和战友继续做贡献。